

Súd: Okresný súd Považská Bystrica  
Spisová značka: 12P/34/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3721201982  
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 08. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lucia Kovačínová  
ECLI: ECLI:SK:OSPB:2021:3721201982.1

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Považská Bystrica, sudkyňa JUDr. Lucia Kovačínová, vo veci starostlivosti súdu o maloletého S. X., nar. XX.XX.XXXX, bytom u matky, zastúpeného Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny K. G. - pracovisko K., dieťa matky Y. X., nar. XX.XX.XXXX, bytom G., Y. XXX, právne zastúpenej Advokátskou kanceláriou JUDr. Róbert Fatura, advokát, s.r.o., Centrum 18/23, Považská Bystrica a otca S. H., nar. XX.XX.XXXX, bytom I. XXX, právne zastúpeného JUDr. Zuzanou Tomášovou, advokátkou, Advokátska kancelária Železničná 90/12, Považská Bystrica, v konaní o návrhu otca na úpravu styku s maloletým takto

### rozhodol:

Súd s c h v a ľ u j e rodičovskú dohodu tohto znenia:

Otec je o p r á v n e n ý stýkať sa s mal. S. X., nar. XX.XX.XXXX, každý páry týždeň v roku, v sobotu a v nedeľu od 10.00 - 12.00 hod., za prítomnosti matky tak, že si dieťa o 10.00 hod., pred bytom matky prevezme a o 12.00 hod., pred jej bytom odovzdá a každý týždeň v stredu od 17.00 - 18.30 hod., bez prítomnosti matky tak, že si dieťa o 17.00 hod. pred bytom matky prevezme a o 18.30 hod., pred bytom matky odovzdá .

Otec je o p r á v n e n ý počnúc dňom 18.12.2021, stýkať sa s mal. S. X., nar. XX.XX.XXXX, každý páry týždeň v roku, v sobotu a v nedeľu od 10.00 - 12.00 hod., bez prítomnosti matky tak, že si dieťa o 10.00 hod., pred bytom matky prevezme a o 12.00 hod., pred jej bytom odovzdá a každý týždeň v stredu od 17.00 - 18.30 hod., bez prítomnosti matky tak, že si dieťa o 17.00 hod., pred bytom matky prevezme a o 18.30 hod., pred bytom matky odovzdá.

Matka je p o v i n n á maloletého na stretnutie v stanovený čas a deň pripraviť.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Otec maloletého žiadal súd, aby upravil styk s maloletým S. tak, že bude oprávnený sa s maloletým stretávať v každom párnom týždni v mesiaci počas soboty a nedele od 15:00 hod. do 17:00 hod. a každú stredu v týždni od 15:00 hod. do 17:00 hod.

2. Uviedol, že v konaní 14P/5/2021, v ktorom bol maloletý zverený do starostlivosti matke a otca zaviazal platiť výživné na maloletého vo výške 120,- € mesačne nebol upravený styk otca s maloletým. Matka mu umožňuje styk s dieťaťom zväčša v nedeľu od 11:30 hod. po dobu cca 1 hodiny, ale najmä v poslednom čase medzi ním a matkou vznikajú drobné nedorozumenia a konfliktné situácie. Dieťa je na prítomnosť otca zvyknuté, začalo ho vnímať, teší sa smeje.

3. Matka maloletého s návrhom na úpravu styku v podstate súhlasila, navrhla však, aby súd rozhodol, že otec je oprávnený sa s maloletým stretávať každý týždeň v nedeľu od 10:00 hod. od 11:00 hod. a tiež v iný deň ako v nedeľu od 10:00 hod. do 11:00 hod. s výslovným a predchádzajúcim súhlasom matky za súčasnej stálej prítomnosti matky pri takomto stretnutí.

4. Pripustila, že medzi ňou a otcom vznikajú nedorozumenia a konfliktné situácie, nemá však záujem brániť otcovi v stretávaní sa s maloletým, avšak je potrebné prihliadnúť na vek maloletého, jeho spánkový a stravňový režim, ako aj na jeho zdravotný stav. Maloletý často zvracia a má problém s refluxom, niekoľkokrát mal aj záchvaty a dusil sa, pričom matka tieto stavy vie rozpoznať a promptne na to zareagovať, avšak nie je jej známe, či a ako by v tomto prípade reagoval otec, keďže s uvedeným nemá skúsenosť.

5. Opatrovník odporučil upraviť styk otca s maloletým tak, že do jedného roka dieťaťa bude prebiehať styk za prítomnosti matky každú párnú sobotu a nedeľu v trvaní dve hodiny a každú stredu v nepárnom týždni dve hodiny. Po dovŕšení jedného roka bez prítomnosti matky.

6. V priebehu konania rodičia navrhli schváliť rodičovskú dohodu, podľa ktorej sa otec s maloletým do 17.12.2021 bude stretávať s maloletým každú párnú sobotu a nedeľu v roku od 10:00 hod. do 12:00 hod. za prítomnosti matky a každý týždeň v stredu od 17:00 hod. do 18:30 hod. bez prítomnosti matky a od 18.12.2021 každú párnú sobotu a nedeľu v roku od 10:00 hod. do 12:00 hod. a každý týždeň v stredu od 17:00 hod. do 18:30 hod. bez prítomnosti matky.

7. Súd vykonal dokazovanie výsluchom účastníkov, oboznámením spisu Okresného súdu Považská Bystrica sp. zn. 14P/5/2021 a zistil nasledovné:

8. Rozsudkom Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 22.02.2021, č.k. 14P/5/2021-42 právoplatným 28.03.2021 bola medzi rodičmi schválená rodičovská dohoda, podľa ktorej bol maloletý S. zverený do osobnej starostlivosti matky a otec bol zaviazaný prispievať na jeho výživu sumou po 120,- € mesačne. Styk otca s maloletým nebol upravený.

9. V súčasnosti sa maloletý S. na základe ústnej dohody rodičov stretáva s otcom každú nedeľu cca od 10:00 hod. do 11:00 hod.

10. Pokiaľ ide o režim maloletého, tento sa budí medzi 6 - 7 hod., okolo 8 až 8:30 hod. má krátky spánok, hore je medzi 10 - 13 hod., medzi 14 - 15 hod. si ide opäť ľahnúť, pričom spí jeden a pol až dve hodiny a následne na večerný spánok ho matka začína pripravovať okolo 19. hod.

11. Maloletý je plne kojený, má problém s refluxom, v období od 02.07.2021 do 06.07.2021 bol hospitalizovaný pre prechodnú poruchu vedomia, doposiaľ nebola diagnostikovaná príčina, matke boli odporúčené odborné vyšetrenia.

12. Podľa § 36 ods. 1 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine rodičia maloletého dieťaťa, ktorí spolu nežijú, môžu sa kedykoľvek dohodnúť o úprave výkonu ich rodičovských práv a povinností. Ak sa nedohodnú, súd môže aj bez návrhu upraviť výkon ich rodičovských práv a povinností, najmä určí, ktorému z rodičov zverí maloleté dieťa do osobnej starostlivosti. Ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak to vyžadujú pomery v rodine, súd môže upraviť styk dieťaťa aj s blízkymi osobami. 6) Ustanovenia § 24, § 25 a 26 sa použijú primerane.

13. Podľa § 25 ods. 1 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine rodičia sa môžu dohodnúť o úprave styku s maloletým dieťaťom pred vyhlásením rozhodnutia, ktorým sa rozvádza manželstvo; dohoda o styku rodičov s maloletým dieťaťom sa stane súčasťou rozhodnutia o rozvode.

14. Z vykonaného dokazovania mal súd za preukázané, že rodičia maloletého S. nie sú manželia, nežijú spolu, v konaní vedenom na Okresnom súde Považská Bystrica pod sp. zn. 14P/5/2021 sa rodičia dohodli na úprave práv a povinností k maloletému, avšak styk otca s maloletým nebol upravený. Nakoľko rodičia na pojednávaní uzatvorili rodičovskú dohodu o úprave styku otca s maloletým, súd aj s prihliadnutím na vyjadrenie kolízneho opatrovníka túto dohodu schválil, nakoľko táto rodičovská dohoda je jednoznačne v záujme maloletého. Podľa názoru súdu v záujme rešpektovania práva dieťaťa na udržanie pravidelného a rovnocenného osobného styku s oboma rodičmi bude, ak bude styk otca s maloletým upravený v rozsahu, na akom sa rodičia na pojednávaní dohodli.

15. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 C.m.p.

**Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote 15 dní od doručenia cestou Okresného súdu Považská Bystrica na Krajský súd v Trenčíne v troch vyhotoveniach.

Náležitosti odvolania:

- ktorému súdu je určené,
- kto ho robí,
- ktorej veci sa týka,
- čo sa ním sleduje,
- podpis,
- spisová značka tohto konania,
- proti ktorému rozhodnutiu smeruje,
- v akom rozsahu sa napáda,
- z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a
- čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Rozsah v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Podľa § 122 Civilného mimosporového poriadku nie sú rodičia oprávnení podať voči výroku, ktorým bola schválená dohoda rodičov, odvolanie.

Ak povinný neplní dobrovoľne to, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na výkon rozhodnutia podľa osobitného predpisu ( Exekučný poriadok ), v prípade výkonu rozhodnutia vo veciach maloletých podať na príslušný súd návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia.